

四位逝者,为他人“献上”生命的礼物

清明节前后青大附院器官移植中心全力护航 23名患者获得新生

在生命的烛火即将熄灭时,有人选择将自己的器官捐献出去,用于救助急需器官移植的患者或医学研究。4月7日,记者从青大附院获悉,在青大附院有四位器官捐献者,用特殊的方式续写生命的篇章。青大附院器官移植中心医护团队为一场场生命接力保驾护航,帮助23名患者获得新生,也挽救了23个家庭。

突发疾病换种方式延续生命

4月5日,市民秦先生(化名)不幸因病去世,年仅45岁。考虑到丈夫生前便喜欢乐于助人,于是妻子李女士(化名)选择捐献丈夫的肝脏、肾脏、角膜等器官,用以救治有需要的人。“生活中他是个本本分分的人,对待工作很认真、肯吃苦”,记者拨通李女士的电话,说起丈夫她几度哽咽。秦先生出生在东北,来到青岛打工已有10年,平时勤劳能干,总是尽自己所能去帮助需要帮助的人。两人婚后育有一个可爱的儿子,日子虽不太富裕,房子也是租来的,但夫妻二人互相扶持,为小家撑起了一片天空。突如其来的疾病如洪水猛兽,一夜之间,原本其乐融融的家庭如坠冰窟。丈夫经抢救无效去世后,李女士了解到器官捐献的意义,“一开始我不能接受,后来我认识到这是件好事,能让我丈夫的生命继续延续下去。”经过多番考



医护人员向逝者默哀。

虑,李女士最终决定捐献器官,让丈夫的生命延续,为他人送去重生之光。

另一位市民吴先生(化名)前不久因脑出血去世,年仅49岁。在高中任体育教师的他为人乐观开朗,与同事和学生们相处融洽。吴先生不幸去世后,市红十字会与其家属取得联系,家属认为器官捐献是一件回报社会的义举,最后决定捐献肝脏。

曾一天连续完成三台肝移植术

记者从青大附院获悉,清明节前后,共有四位器官捐献者在青大附院顺

利完成了捐献手术,其中一位捐献者捐献出肝脏、肾脏、肺脏、角膜,成功挽救了6名患者。

一位捐献者捐献出肝脏、肾脏、心脏、肺脏、角膜,成功挽救了7名患者。还有两位捐献者捐献出肝脏、肾脏、角膜,成功挽救了10名患者。此外,青大附院又通过中国人体器官分配与共享计算机系统分配到2个肝脏,成功挽救2名患者。为此,青大附院器官移植中心团队放弃休息,共完成10台肝脏移植手术、8台肾脏移植手术,更是曾

在一天内连续完成三台肝移植手术。

青岛大学医疗集团副院长、青大附院器官移植中心主任蔡金贞教授表示:

“希望病人能够延续生命,能够有机会重获新生,这是我们所有医护人员最大的心愿,向所有做出捐献决定的亲属们表示深深的感谢。”让器官捐献大爱成为新的社会风尚,这不仅是所有医护人员的心声,也是所有捐献者亲人的心声。

全市登记捐献志愿者超6万人

人体器官捐献是一项崇高的社会公益事业,器官捐献者的无偿馈赠,不仅能够挽救他人的生命,为濒临破碎的家庭带去生机,还为医学研究提供宝贵资源,使更多的患者从中受益。2010年,青岛市成为全国人体器官捐献10个试点省市之一,近年来,市红十字会与青岛大学医学部、青岛大学附属医院等单位紧密合作,成功构建起体现本土特色的青岛捐献模式。

据统计,截至2024年3月,全市已登记捐献志愿者6万余人,已捐献遗体1297例、捐献器官1309例、捐献角膜2153例,帮助近5000名器官衰竭者迎来新生,4000余名角膜致盲者重获光明。平凡而善良的人们,正在用自己的大爱向世界证明,生命的价值在于传承,而非永恒。器官捐献燃起的希望之光,彰显着青岛大爱无垠的城市风貌,将带着对于生命的敬畏与珍重继续传递下去。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 丁俊竹

董家口港,船员扭伤左脚急需入境就医

边检开通“绿色通道”快速办手续



受伤的技工下船就医。

本报4月7日讯 4月4日晚,山东出入境边防检查总站董家口边检站开通绿色通道,让一名扭伤脚的船员入境就医。

当天下午,董家口边检站执勤民警接到船舶代理电话,伯利兹籍的“德盛惠英”轮当日下午6时许将靠泊董家口港D4泊位,轮船上有一名中国籍机工在操作时不慎将左脚扭伤,急需下船就医。董家口边检站立即启动紧急救助预案,执勤民警第一时间将受伤船员搀扶下船,为其开通绿色通道,高效快速地为船员办理入境手续,为他入境就医争取了宝贵的时间。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 李明珠)

小长假餐饮市场火爆,消费者量力而“食”

光盘行动成为“食”尚新风

本报4月7日讯 清明小长假期间,青岛餐饮市场热度持续攀升,一到饭点,多个商圈的热门餐厅门口都会排起长龙。记者探访发现,在理性消费、拒绝浪费等理念的影响下,越来越多的市民身体力行按需点餐,诠释着餐桌文明,让“光盘行动”成为“食”尚新风。

6日晚,位于香港中路的银座商城青岛中心店内人流熙攘,4至6层的餐饮区人气尤其火爆。在6楼一家自助火锅店内,市民徐新华和家人饱餐一顿,他们桌上的餐盘干干净净。“吃自助不能打包,更应该注意避免浪费。我们一直教孩子吃自助可以勤拿但要少取,不能贪多造成浪费。”徐新华说。

万象城里不少餐饮店则在店内醒目位置张贴了“文明餐桌”宣传标语,在点餐、就餐全过程对顾客进行文明用餐引导,有些商家还贴心地帮助顾客分餐,践行“厉行节约反对浪费”“使用公勺公筷”等文明用餐习惯。

节日期间,外出游玩的人数大幅增加,还有一部分市民则选择宅家叫外卖解决用餐问题。记者发现,如今不少餐厅在外卖平台上推出了单人餐、两人餐、三人餐等套餐,从外卖销量来看,这样的套餐往往排名热销首位,从评价来看,还颇受欢迎,不仅是因为价格优惠,更因为菜量合适,能避免浪费。

一些位于景区、商圈的街道也积极行动起来,倡树新时代美德及健康生活方式。这个假期,市南区湛山街道开



湛山街道的志愿者(左)向消费者宣传文明用餐。

展了文明餐桌主题活动。用餐高峰期,街道的新时代文明实践志愿者们走进万象城,向餐饮店工作人员及顾客分发文明餐桌倡议书,宣传文明用餐知识,并倡导消费者合理消费、按需点餐,推动形成厉行节约的良好氛围。

在市南区八大关街道,各社区利用网格员和社区志愿者向沿街餐饮商户和市民、游客讲解文明餐桌相关内容。社区居民通过文明餐桌宣传讲解,积极响应践行“光盘行动”,做到按需点餐,杜绝舌尖上的浪费。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 实习生 范胜瑶)

不负春光 1036位市民献热血

清明假期岛城爱心市民共捐献全血34.5万毫升



本报4月7日讯 记者从青岛市市中心血站获悉,清明假期,岛城共有1036位爱心市民撸袖献血,捐献全血34.5万毫升,血小板223个治疗量。

假期期间,为方便踏青赏花的市民和游客们奉献爱心,爱心献血车开进了五四广场和中山公园,吸引众多市民在赏花踏青的同时撸袖献血晒出爱。在赏春游玩的路上,姜明厚来到永旺爱心献血屋。当天距离他上次献血刚好过去了半年,于是决定先来献血,再去踏青看花。姜明厚已经累计捐献全血12600毫升,是位献血达人。“我再献血两次就光荣退休了,希望能够呼吁更多人加入到无偿献血中来。”姜明厚说。

在假期的最后一天,家住莱西的盖双凤接到青岛市市中心血站工作人员的电话,得知青岛某医院患者急需Rh阴性AB型血。放下电话,盖双凤没有丝毫犹豫,第一时间让丈夫开车送到莱西北利群献血屋,顺利献血400毫升,完成第四次应急献血。她的丈夫王鹏是一名医务人员,当天也成功献血400毫升。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 宋姣 王梓涵 安娜 岚琦琦)